

Отчёт

о декаде, посвящённой Международному дню инвалидов

Девиз декады: «Мы все разные, но мы - вместе»

Цели: •развивать личностные качества, активизировать познавательную деятельность учащихся;

• создавать условия для развития и реализации познавательных и творческих способностей учащихся;

• воспитывать толерантное отношение к людям с ограниченными возможностями здоровья;

• формировать умение работать в коллективе.

Принципы проведения декады:

✓ Каждый ребенок является активным участником всех событий декады.

✓ Он может попробовать свои силы в различных видах деятельности: принять участие в викторине, концерте, смастерить, нарисовать.

Форма проведения предметной недели:

✓ Классные часы, беседы, выставки, викторины, соревнования.

Ожидаемые результаты:

- улучшение взаимопонимания в коллективе,

- улучшение условий для раскрытия способностей и природных задатков личности,

- воспитание чувства понимания общего участия в жизни школы,

- формирование толерантного отношения к людям с ограниченными возможностями здоровья, желания вовремя прийти им на помощь

С 1 по 10 декабря 2024 года прошла декада, посвящённая Международному дню инвалидов. Проведение декад в нашей школе становится хорошей традицией и вызывает у учащихся повышенное внимание и желание проявить себя.



К Международному дню инвалидов был оформлен информационный стенд, где в доступной форме излагались сведения об этом дне и о толерантности.



Началась декада с классных часов, которые прошли во всех классах. На них учащихся познакомили с планом проведения декады и рассказали о самом Дне инвалидов.

В 3 «А» классе был проведён классный час «Жизнь без границ. Путь к потрясающе счастливой жизни». На нём учащиеся были познакомлены с Ником Вуйчич, человеком, родившемся без обеих рук и ног. Нику пришлось пройти через многие жизненные испытания, но он не сдался и научился принимать себя таким, какой он есть. Сейчас он ездит по всему миру и своим примером доказывает, что нельзя унывать и отчаиваться, что всегда нужно искать и находить пути к потрясающе счастливой жизни. Дети поняли, что каждый человек, будь он внешне чем-то обделён, имеет право на жизнь и уважение окружающих, что нельзя за это унижать и оскорблять людей, а надо всячески стараться помогать им.



В Международный день **инвалида** в 3 «В» классе было проведено мероприятие, посвященное этому событию. В мероприятие приняли участие ученики класса. Учителем была проведена беседа с просмотром презентации по теме: «Я такой же, как и ты», направленная на развитие духовно-нравственных качеств, добре, гуманизме; формирование духовно-нравственного отношения и чувства к детям-инвалидам, к людям с ограниченными возможностями. Дети нарисовали рисунки, посвященные этому дню.



Прочитали сказку В. Катаева «Цветик - семицветик», которая напоминает всем о необходимости внимания, милосердия, заботы и помощи людям, это возможность проявить человеческое участие конкретными делами. Проведенное мероприятие вызвало у детей сочувствие и переживание, желание помогать детям – инвалидам не только в День инвалидов, но и поддерживать их, помнить о них в другие дни.



Затем была проведена викторина на знание сведений об этом дне. В ней приняли участие 40 учеников среднего и старшего звена школы-интерната. В этому дню библиотекарь Котова С.А. оформила выставку новинок книг школьной библиотеки «Мир полный доброты».

Для учащихся 5-6 классов Котова Светлана Александровна совместно с сотрудниками МБУК ЦБС п. Новотерский провели мероприятие к Международному дню поддержки инвал и.дов: актуальный разговор "Высокое слово - милосердие". Для учащихся 6 -7 и 9 классов в рамках всемирного дня инвалидов сотрудники Дома Культуры п. Новотерский провели Маршрут доброты - мастер класс по изготовлению новогодней игрушки «Перекрёсток счастливых дорог».

Кроме того, Светлана Александровна с участниками кружка «Маленькая страна» подготовили выставку поделок «Дом моих фантазий» и «Прекрасная осень».



Со 2 по 10 декабря 2024 года в школе-интернате прошла тематическая программа «Я радость нахожу в друзьях» с этой целью проведены турниры по дартсу, настольному теннису и шашкам среди обучающихся старших классов. Всего 14 участников оспаривали первенство по дартсу. По условиям турнира нужно было выполнить три зачетные попытки, и лучше всех с заданием

справились – Миляев Александр (9 класс), Бухлов Иван и Зеленский Валентин (5 класс). Эти обучающиеся набрали лучшую сумму очков и стали победителями и призерами турнира. Все они награждены Грамотами соответствующих степеней. Проведенный турнир показал высокую активность и заинтересованность, а также умение владеть дротиком обучающимися школы-интерната.

Соревнования по настольному теннису проводились по круговом системе, всего 15 участников оспаривали первенство, среди них 5 девушек. Турнир получился боевым и бескомпромиссным. По итогам соревнований выяснилось, что Акенфиев Алексей выиграл все свои встречи и, набрав лучшую сумму очков, занял первое место. Второе и третье место достались Перепелицину Алексею и Кузнецову Кириллу (все они из 9-го класса). Среди девушек – первое место у Перепеч Арины, второе у Щербины Алины (7-8 классы), третье место у Лавровой Ульяны из 7-го «б» класса.

В турнире по шашкам 12 игроков, разыграли призовые места. Ими стали: Кораблинов Ярослав - первое место, второе место занял Кузнецов Кирилл, третье место - Ермоленко Никита (все они из 9-го класса). Многие встречи судили сами участники- обучающиеся, это говорит о хорошем знании правил игры и корректном отношении друг другу среди соперников. Соревнования прошли на достаточно активном уровне.

Учитель – логопед Бабина подготовила развлекательную программу и показала Презентацию для учащихся 1-7 классов «Сто вопросов – сто ответов». В презентации были даны ответы на вопросы детей, которые их интересовали. Особенно порадовало рвение ребят узнать что-то новое, интересное, неизведанное.





В ГКОУ СКОШИ № 26 был проведен единый час толерантности на тему «Мы вместе, хотя такие разные!», целью которого было знакомство учащихся с понятием толерантности и формирование толерантного отношения и поведения у детей к окружающим людям.

В мероприятии приняли участие ученики 1 и 3-х классов в количестве 18 человек. Занятия с детьми прошли в форме беседы и выполнения различных заданий, в том числе и творческого – изображение символа толерантности и его значения. Ребята были заинтересованы темой мероприятия и на протяжении всего времени активно принимали участие в обсуждении понятия толерантности и в выполнении предложенных заданий. В конце занятия были сделаны выводы о том, что надо беречь своих близких и всегда следовать золотому правилу межличностных отношений - «относиться к другому так, как мы хотим, чтобы относились к нам».



Организованная выставка рисунков и поделок показала, что ученики приняли активное участие в ней. С огромным удовольствием взялись за дело, терпеливо и кропотливо изготавливали свои поделки. Каждая работа таила в себе огромный потенциал идей. Для конкурса дети постарались сделать разные и интересные поделки.



Для учащихся подготовлен театрализованный концерт «Возьмёмся за руки друзья!»

Неделя прошла интересно, использовались различные виды деятельности и формы её проведения. К мероприятиям все отнеслись ответственно и серьёзно, вложили много старания. Все запланированные мероприятия прошли на высоком познавательном уровне. Завершилась неделя начальных классов линейкой. На итоговой линейке были грамотами отмечены учителя начальных классов и их воспитанники, принявшие активное участие в мероприятиях Недели.

Проведение таких мероприятий очень важны в воспитании подрастающего поколения, так как формирование таких качеств как уважение, сопереживание, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, форм самовыражения и способов проявления человеческой индивидуальности, способствует замене агрессивного, жестокого поведения на культурное, мирное, благородное. Хочется надеется, что оно оставило след в душе каждого ученика. Мы не сможем сиюминутно сделать толерантным ни свое поведение, ни поведение других людей, однако важен даже самый маленький шаг каждого человека в этом направлении.